



二实验考场外,送考老师给学生加油打气。

崂翠水助力中考 为家长考生送清凉

□半岛记者 郝春梅 报道

本报7月13日讯 13日是青岛市中考的第一天,为助力中考考生顺利应考,家长们安心陪考,中考期间,本报“崂翠大桶水免费畅饮”活动继续举办,为广大中考考生和家长送清凉。

“半岛祝考生金榜题名,崂翠大桶水免费畅饮。”高考期间,本报在青岛一中、青岛二中、青岛三中、青岛十七中、青岛五十八中等13个考点外设置送水服务点,开展考生和家长免费畅饮崂翠大桶水的爱心活动,进行志愿服务,让考生及家长们在炎热的夏季里感受到一丝清凉,受到考生和家长的好评。

7月13日当天,本报崂翠大桶水服务团队再次出动,在本市多个中考考点为考生和家长送上贴心服务,“这个水好,喝着感觉那么清凉、甘甜,要是天儿再热点的话,我一口气儿得喝好几杯”,在青岛实验初中考点,一位品尝过崂翠大桶水的阿姨直竖大拇指。记者了解到,自7月13日起直至中考结束,本报爱心送水活动将持续举办,考生和家长在考点外仍可免费畅饮崂翠大桶水。

崂翠大桶水由半岛都市报出品,水源地位于风景秀丽的崂山仰口自然风景区和水源地保护区内,经山东省省级机构鉴定,是罕见的锶、偏硅酸复合型水源,水质十分优越。

高考生们注意啦 今起模拟志愿填报

□半岛记者 刘金震 报道

本报7月13日讯 我省夏季高考暂时告一段落,成绩7月26日下午起供查询。新高考“专业(类)+学校”志愿模式下,普通类常规批填报志愿最多达到96个,艺术和体育类填报志愿最多可达60个。为了方便考生尽可能熟悉填报流程,7月14日至17日,山东省将为考生提供填报志愿模拟演练机会。届时,考生可登录<http://wsbm.sdzk.cn/>进行填报练习。

新高考下,志愿填报变化较大,招生录取分普通类、艺术类、体育类共三类。其中,普通类分为提前批、特殊类型批和常规批;艺术类分为本科提前批、本科批和专科批;体育类分为提前批、常规批。今年我省安排三次志愿填报,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个,可以填满所有志愿,也可选择填报部分志愿。

此外,夏季高考和高中学业水平等级考试成绩,将于7月26日下午通过考试院官网和短信推送两种方式公布。网上查询可登录<http://cx.sdzk.cn/>,接收短信的手机号为高考报名使用的手机号。新高考下志愿填报该如何进行,这是很多家长目前关注的。记者从山东省招考院了解到,我省为考生提供填报志愿模拟演练机会,规定时间内考生可登录<http://wsbm.sdzk.cn/>进行操作练习。

山东省招考院提醒考生,在选择高校和专业时,务必认真阅读高校2020年招生章程和有关信息,详细了解其招生录取的有关规则要求。此外,考生要妥善保管自己的身份证号、考生号、短信验证码等信息,不要泄露给他人。山东省招考院将通过短信推送的方式向考生预留手机号发送志愿填报提醒、录取去向等信息,建议广大考生提前检查一下报名时填写的手机号码,如有停机或者换号的考生,请提前到县区招办申请更改相关信息,以免接收不到有关信息。

语文>>> 整体难度不高,作文有话说

7月13日上午11时,中考首场科目语文考试正式结束。在青岛65中考点门前,陆续走出来的考生们大多神态轻松,不少考生都露出了开心的笑容。“我感觉今年语文题并不算难,都是我们平时练习的题型,卷子越往下答心里越踏实。”青岛53中考生孙同学笑着对记者说。记者采访发现,不少同学表示中考语文试题难度适中,答得比较顺利,这也给他们接下来的考试增添了不少信心。

“我前面答得很快,感觉题做起来很顺手,差不多提前半个小时答完卷子。”考生孙同学告诉记者,“感觉整张卷子都比较简单,没有特别难的题目。最后一篇阅读理解有两道问题类型之前是分开问,考试的时候两个问题结合了。”孙同学说,古诗词默写考了《陋室铭》、《过零丁洋》等内容,她也认为比较简单。和考生孙同学一样,青岛第二实验初中考生王同学也感觉中考语文试题的整体难度不大,“我感觉试卷并不是很难,没有偏题怪题,大多数题目在模拟考试中见到过类似的。”

据了解,今年作文题目有了变化,去年是自命题作文和半命题作文二选

一,今年则调整为全命题作文和自命题作文二选一。今年的全命题作文是:重返校园以后。自命题作文则是给了一段《傅雷家书》的材料,是关于青春的主题,要求考生以“青春”为主题写一篇自命题作文。考生孙同学说,她选择了自命题作文,觉得结合自己的亲身经历更有内容可以写,更能有感而发。考生李同学告诉记者,她选择的是全命题作文,“我觉得这个作文题目我更有感触,能写的东西很多。”记者在采访中发现,两个作文题目虽然方向不同,但学生都觉得有内容可写。

对此,崂山区育才学校初三年级语文老师金隽如说:“这个全命题作文贴近学生生活,可以写重返校园后在学校的学习生活和同学老师相处的小事,写出一些变化和自己的独特感受。在内容上已是加分项,如果说文笔突出,会是高分作文。”而超银中学镇江路校区语文教研组长于惠表示,“这两个题目,其实都比较贴近学生的生活,让学生们有话可说,不是让学生难以把握的主题题材。”她还认为,语文作文就是让学生写自己的生活以及对生活的思考,要想得高分必须得有真情实感。

化学>>> 重视基础,有考生35分钟做完

作为新中考第一组合中的化学科目,13日下午正式鸣锣开战与考生见面。距离本场考试还有半小时结束时,就有考生满脸兴奋地走了出来。一位考生走出考点后,就开始跟妈妈汇报进展,言语中都是对该科目的信心满满。她告诉记者,化学科目刚开考35分钟,自己就结束了“征战”,然后在考场里有点坐不住了,下午3点听到可以交卷的提示,赶紧从考场走了出来。与她一样提前交卷的考生大有人在,普遍反映化学科目试题难度不大,相比此前一模二模简单一些,很多考生都是提前完成了答卷。

在化学科目考试结束后,崂山区育才学校教研组长、化学学科中心组副组长陈艳特意询问考生,了解孩子在考试时的情况。她告诉记者,学生普遍反映题型相对简单,一般40分钟就可以答完。物

理、化学、历史、道德与法治、体育五科是新中考下等级的第一组合,化学科目良好的开端为考生增强了信心。在她看来,化学科目考题比较基础,题型和以往试题差不多,没有偏题和怪题,充分考虑了学科启蒙特点,比一模、二模要简单一点。总体来说,立足教材重视学生基础,并且融入了一些情境,将生活和生产联系起来,考查学生分析问题、解决问题的综合素养。

从中考试题来透视未来教学,她认为,师生一定要重视基础知识的夯实,要在重视学生思维的拓展性当中,培养起化学科目必备的学科素养。中考本身具有一定选拔性,日常教学可在基础上穿插拔高题目,重点是培养学生对于化学学科的兴趣。此外,以后还要更加重视实验教学,帮助学生在实验探究中体验化学的乐趣。

信心满满 轻松应战

中考语文
化学两科难度
不大,作文想
拿高分得有真
情实感

□文/半岛记者 刘金震 刘恺琦
图/半岛记者 何毅

7月13日,青岛中考迎来语文、化学科目的较量,记者从多个考点打探到,学生普遍反映两科试题难度不大,有考生开考后不到40分钟就完成答卷,信心满满地提前交卷走出了考场。据介绍,两科题目都比较贴近生活,就语文考试作文来说,虽然不是难以把握的主题题材,但想写深刻、写出巧思还是需要功底的。